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Fråga för muntligt besvarande O-000053/2023
till kommissionen
Artikel 136 i arbetsordningen
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Konstantinos Arvanitis (The Left), Eugenia Rodríguez Palop (The Left), Katarína Roth 
Neveďalová (NI), Nora Mebarek (S&D), Mounir Satouri (Verts/ALE), Marianne Vind (S&D), Tudor 
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Angående: Förverkliga den grundläggande rätten till en hälsosam och säker arbetsmiljö

Den 10 juni 2022 erkände Internationella arbetsorganisationen tillgång till en hälsosam och säker 
arbetsmiljö som en grundläggande rättighet. Antalet arbetsrelaterade dödsfall fortsätter dock att stiga. 
Varje dag förlorar minst nio européer livet, enligt uppgifter från 2020 (3 355 dödsfall i Europa). I vissa 
medlemsstater ökar till och med de arbetsrelaterade dödsfallen. Bakom var och en av dessa 
tragedier, som främst drabbar unga arbetstagare, vänds familjers och närståendes liv upp och ner. 
Denna orättvisa förvärras av att alla arbetsrelaterade dödsfall kan förebyggas. De är inte oundvikliga.

1. Utöver rekommendationerna till medlemsstaterna, vilka ytterligare åtgärder tänker kommissionen 
vidta för att säkerställa att den grundläggande rätten till en hälsosam och säker arbetsmiljö blir 
effektiv, och därmed uppnå sitt mål om noll arbetsrelaterade dödsfall senast 2030?

2. Planerar kommissionen en reform av direktiv 89/391/EEG för att höja nivån på hälso- och 
säkerhetskraven i arbetet och av direktiv 89/654/EEG för att säkerställa hälsosammare och 
säkrare arbetsplatser?

3. Varje år tvingas 23 % av européerna att arbeta i extrem värme åtminstone en fjärdedel av tiden. 
Över 30° C ökar dock risken för olycksfall i arbetet med 5–7 % och över 38° C med 10–15 %. 
Har kommissionen för avsikt att omvandla sina rekommendationer till medlemsstaterna till 
bindande standarder på detta område, i synnerhet genom att fastställa en högsta 
arbetstemperatur?
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